# 这举办传统文化教育成果展示活动

本报讯(通讯员王贤鑫)为进 步弘扬民族优秀传统文化、践行 社会主义核心价值观,石景山区 "书香石景山·文化校园行"传统文 化教育成果展示活动于5月27日 下午在京源学校体育馆隆重举 行。在气势磅礴的大型组诗《龙吟 诵读》活动中拉开序幕,十几个传 统文化节目陆续登场,石景山的孩 子们提前参加了一次难忘而又有 意义的"六一"儿童节活动。

中央电视台著名主持人纳森、

中国成语大会主持人张腾岳,以及 著名演员萨日娜受邀来到现场,为 孩子们朗诵了《闻官军收河南河 北》、《芙蓉楼送辛渐》等脍炙人口、 朗朗上口的名诗,并在现场对孩子 们的诵读进行了点评和指导,台上 台下互动热烈、气氛活跃。

在整场活动中,京源学校小学 部诵读《春》、广宁村小学武术《龙 行天下》、麻峪小学京剧《猴戏》、爱 乐实验小学单弦《春景》、五里坨小 学快板《天安门赞》、京源学校莲石 展演了精彩的经典诵读、武术、京 剧、猴戏、单弦、快板、京西太平鼓 等中国传统艺术节目,形式多样, 内容丰富。活动在北京九中金帆 舞蹈团带来的国家级非遗保护项 目石景山太平鼓《太平声声》的表 演中圆满结束。

本次活动由石景山区委宣传 部、石景山区教委、石景山区文委 共同主办,北京教育学院石景山分 院和京源学校协办,北京吴福文化

湖分校京剧《廉锦枫》……孩子们 有限公司作为受邀企业为孩子们 提供了"逗号经典"诗词读本等六 一节礼物。

> 据悉,今年石景山区教委将会 主办一系列的活动,大力促进中华 民族优秀传统文化的弘扬与传 承。此次传统文化教育成果展示 活动是开篇之作,将石景山区教委 近年来组织开展的武术、诵读等学 生教育特色成果展示进行了文化 延伸和扩展,极大地促进了传统文 化的落实与传承。

#### 区委教工委

### 全面从严治党 落实主体责任

本报讯(通讯员丁荣利)为贯彻 落实区委全面从严治党主体责任深 化年部署要求,增强管党治党意识, 推进教育系统内全面从严治党主体 责任层层落地,自今年3月份以来, 区委教工委分别对教育系统基层党 组织书记、校长(直属单位主任)、行 政副校长及总务主任开展了党建主 体责任专题培训,共培训156人次。

此次系列培训将落实全面从严 治党主体责任、党风廉政建设、财务 管理规范三大主题为内容,同时注 重分类指导。基层党组织书记培训 重点围绕如何落实全面从严治党主 体责任提升基层党建工作能力;校 长(直属单位主任)培训重点围绕党 建统领新常态下如何全面深化教育 领域综合改革;行政副校长、总务主 任培训重点围绕如何进行学校行政 风险管理

通过培训,提升了基层党组织 书记党建工作水平、党建创新能力 及推进党建统领新常态建设水平; 使教育系统行政干部深化了对全面 从严治党主体责任的认识,认真履 行"一岗三责",推动党建工作与学 校中心工作同谋划、共发展;提升了 行政后勤干部规范行政后勤管理工 作防控风险的能力,促进了全面从 严治党主体责任在教育系统向下延 伸,层层压实责任。

### 加强理念认同 科学调整跟进

本报讯(通讯员韩鹰)近日,北 大附中石景山学校召开期中教育 教学交流和阶段总结会,加强理念 认同、科学调整跟进。4位老师分 别从成长环境、因材施教、师生关 系、家校合作四方面诠释了教育无 处不在教育内涵;在平凡的岗位上 用心做好本职工作的教育理念和 教育行为;引进北大附中本部评定 方法以后学校体育工作的变化、存 在的问题以及应对措施;各部门之 间相互配合、团结协作、共同发展 的心得体会。

会议肯定了教师努力取得初步 成绩,就学校德育工作、教学常规 中课堂落实和作业落实的问题提 出下一阶段的改进意见和管理措 施,进一步加强教育教学管理水 平,为全体教职工指明了下一步工 作的方向。



# 黄职召开旅游服务与管理专业 教学实践汇报会

本报讯 近日,黄职旅游服务与管理专业召开 了《旅游团队操作综合实践课》——福建教学实 践汇报会,该专业负责人阐述了该课程的教学实 践背景及意义,学生代表对课程流程进行了介 绍。随后,由学生担任的纪律、后勤与导游3个部 门部长分别对实践活动进行反思与感悟,部分同 学、专业企业教师、家长代表也进行了发言。会 上,参会领导对评选出的"最佳导游"、"最佳全程

陪同"等同学进行了颁奖。

《旅游团队操作综合实践》课是旅游专业教师 与企业共同研发的专业优质核心课程,此次汇报 会既是《旅游团队操作综合实践》课程的一个重 要环节,也是教学实践活动的一个综合展示。区 - 教委、学校相关领导、部分家长代表、旅服专业全 体学生参加此次汇报会。

李京红 李晓铮/文 舒燕军/图

# 实验中学举办生涯课程建设现场会

本报讯(通讯员王红光)日前,2016年北京市生 涯课程建设现场会石景山区实验中学分论坛举 办。本次生涯课程建设现场会主题为"实践·创 新·共享",石景山区实验中学承担了"初中生涯发 展课程的实践与思考"分论坛交流研讨工作。

在交流中,实验中学的老师作了《寻找我的生 命色彩》的主题发言,从"为学生选择未来奠基"的 办学理念到学校"金钥匙"课程体系,从"百名校友 进校园"等生涯实践课程到"寻找我的生命色彩 生涯必修课程,从生涯主题班会到"《小小厨神》电

影赏析"等生涯选修课,全面介绍了石景山区实验 中学初中生涯发展课程建设的思考与实践。活动 现场,实验中学学生吴依然的《我向妈妈学生涯》、 贾文惠的《那一件件小事》和李玮杰的《从兴趣到 符号到职业》的发言引起了与会者的强烈兴趣,孩 子们独特的生涯思考和生动真诚的表达打动了每 一名与会者。石景山区实验中学的生涯课程的探 索实践引发了与会代表的思考与共鸣。

在研讨环节中,实验中学师生团队回答了许多 参会老师的即席提问,听取了专家的建议。

## 北京市初中教师"课程德育"说课比赛活动 我区荣获佳绩

本报讯(通讯员周冬)日前,第四届北京市初中 方案》的相关要求。 教师"课程德育"说课比赛活动成绩公布,我区参 赛教师取得优异成绩。九名学科教师参赛,其中 有6人获得一等奖,1人获得二等奖,2人获得三等 奖,获奖比例居于全市前列。通过此次活动,加快 了我区优秀中青年教师的专业发展,促进了全区 初中教师的教育教学水平,有助于教师了解北京 市关于全面深化基础教育综合改革的精神,进一 步贯彻落实市教委关于《部分学科改进实施意见 两个阶段。

第四届北京市初中教师"课程德育"说课比赛 活动由北京市教育委员会基础教育一处、北京教 育科学研究院基础教育教学研究中心与北京市教 育学会初中教育研究分会于2015年5月至2015年 11月,在全市范围内举办。活动涉及初中语文、数 学、英语、物理、化学、生物、历史、地理、政治九个 学科,比赛进程分课堂实录评比和现场说课、答辩

- ●近日,北京市中小学第一届 "京教杯"青年教师教学基本功展示 活动石景山区动员会在我区教育分 院召开,保障"京教杯"展示活动在我 区的顺利组织。区委教工委、区教 委、区教育工会、区教育分院、区教育 学会多部门参与,形成合力,共同保 障。同时,我区将以北京市"京教杯" 活动为契机,进一步深化教育教学改 革,加强教学研究,完善教师培养机 制,努力促进区域教师专业水平整体 梁丹 提升。
- ●近日,古城教育集团开展国际 政治军事形势与国家安全讲座。国 防大学教授、海军中将杨毅将军从我 国安全面临的主要风险与挑战以及 如何搞好战略运筹、维护国家安全两 大方面进行了深入解读。通过台海 关系、日本通过新安保法之后的地区 战略格局、南海局势、朝鲜半岛局势、 中美关系发展等问题,分析了我国当 前面临的复杂的国际政治、军事环境 和风险。使师生对于目前我国所处 的国际局势环境有了清晰的了解,开 阔了眼界。 孙继红
- ●近日,北京开放大学石景山分 校、石景区业余大学创新创业教育启 动大会开幕,进一步推进学校"提高 学生职业转换"教学改革,将学校人 才培养目标落到实处,同时营造"鼓 励创新、支持创业"的学校文化氛 围。学校现场以参会学员微信扫描 大屏幕二维码形式完成了签到及现 场问卷调查,问卷的结果直接反映在 屏幕上,以此引出创新创业的大会主 题。启动仪式之后,两校将携手推出 系列创新创业管理实践课程,为梦想 创业的同学提供实战性指导与支持。 苗卿敏
- ●近日,由石景山区教育委员会 和北京教育学院石景山分院主办的 "新理念指导下的多角度课程整合实 践探索——石景山区义教课程项目 现场会"在北京景山学校远洋分校召 开。会议由展示课和主题发言两部 分组成。其中展示课环节打破学段 壁垒、立足贯通培养、穿越学科边界、 实现综合培养和整合教育教学、构建 立体课程的学校课程建设特色,受到 与会人员的一致好评。
- ●近日,2016年石景山区科学探 案创新人才培养项目现场会在首师 大附属苹果园中学举办。首师大附 属苹果园中学初一年级(2)班学生代 表围绕开放性科学实践活动和综合 社会实践活动表演了《一"指"追凶》 科学探案情景剧,充分运用了化学、 生物等学科知识。中国人民公安大 学副教授温永启进行了《DNA-生命的螺旋. 破案的利器》科学探案 实践课展示,让学生体验了科学探案 的魅力。首师大附属苹果园中学介 绍了学校科学探案创新人才培养项 王贤鑫 目的推进情况。
- ●近日,石景山区第二实验小学 开展"传统文化伴我成长"教育教学 研讨月展示活动。本次研讨会是石 景山区教育教学研讨月的一部分,以 "文化育人"理念为指导,探讨"家校 共育、多学科融合的教育新模式",通 过学科融合、课程构建、主题教育、综 合实践活动等途径,创设家校共育传 承文化的局面。活动通过课堂展示、 成果展示及现场交流方式展示学校 传统文化教育的阶段性成果及感悟。

范芳